

Давным-давно была Война...

*Весь под ногами шар земной.
Живу. Дышу. Пою.
Но в памяти всегда со мной
Погибшие в бою.*

*Пусть всех имен не назову,
Нет кровнее родни.
Не потому ли я живу,
Что умерли они?*

*Чем им обязан – знаю я.
И пусть не только стих,
Достойна будет жизнь моя
Солдатской смерти их.*

Щипачёв С.П.

Война...какое страшное, жестокое слово! Сколько сломано жизней, сколько искалечено душ, сколько пролито слёз, сколько боли вынесено... Велика сила народа, который вытерпел, вынес боль утраты и потери, который не только не сломился под гнётом фашистской силы, но и дал сокрушительный отпор врагу.

Тысячи дней отделяют нас от той страшной войны. Мы помним и чтим подвиг солдат, которые умирали и приближали День Победы, мы склоняем головы перед тяжестью нечеловеческого труда, которым жили миллионы стариков, женщин и детей. С каждым днём все меньше и меньше свидетелей тех страшных дней остаётся жить и здравствовать, но мы будем вечно хранить память о немеркнущем подвиге каждого человека, о неслыханных страданиях каждой семьи, и непреклонную веру людей в Победу.

"Все для фронта, все для победы!" – вот одна-единственная мысль, которая кружилась в головах тех, кто не смог взять винтовку в руки; тех, кто остался ковать Победу в тылу. Дедушки и бабушки, женщины, воспитывающие своих и чужих детей, подростки и совсем малыши трудились на заводах и полях сутками, чтоб хоть как-то помочь своим сыновьям и дочерям, отцам, матерям и сестрам, ушедшим на фронт.

Я хочу рассказать вам о замечательной женщине, которая проживает по соседству, Антоновой Нине Ивановне. Нина Ивановна - Ветеран Труда, которой в годы Войны была четырнадцатилетним подростком. Ей, как и многим другим, пришлось в один миг забыть про детство и юность, сменить яркий ситцевый сарафан на рабочую одежду, одним махом отрезать косу, даже не проронив слезинки.

Со слезами на глазах бабушка вспоминает о первых днях Войны. В стариковских глазах до сих пор плещется боль военных дней. Но, когда я спрашиваю о том, как им жилось в тылу, Нина Ивановна смахивает слёзы и говорит: « Не хуже, чем тем, кто воевал!»

Поистине нечеловеческим трудом жил весь поселок Юрга Кемеровской области. Все подростки работали на танковом заводе, простаивая за станками по четырнадцать часов. Нина Ивановна рассказывала, что дети невероятно уставали, засыпали за станками. В помощь детям был назначен восьмидесятилетний старичок, который постоянно гладил детей по головкам и незаметно смахивал слёзы с морщинистого лица.

Люди ходили в шахтёрских резиновых галошах и летом, и зимой, а чтоб не обморозить ноги зимой, обворачивали ступни ветошью.

Работа кипела в любую погоду. Летом всех отправляли в поля, где сеяли и жали пшеницу. Самых маленьких увозили в лес, где те пилили дрова. От мала до велика косили сено для лошадей, которых выращивали для фронта. Выращенное на полях зерно отправляли на фронт, так как считалось, что пшеница помогает заживлять раны. Оставшийся жмых мололи и пекли лепёшки, варили суп из крапивы и лебеды, копали саранки, на костре пекли мёрзлую картошку, так люди выживали в Войну.

В пятнадцать лет Нину Ивановну отправили учиться на тракториста-комбайнера. Бабушка до сих пор помнит название своей первой рабочей машины – «Колесянка»

Нина Ивановна вспоминает, что работали они и в дождь и в снег и под палящим солнцем, и никто никогда не жаловался и не плакал, не сетовал на судьбу – все понимали, что «там» ещё сложнее.

И, вдруг, Нина Ивановна запевает:

«И на фронте, и в труде,

Наш народ герой везде,

Кто на Нивах, кто в бою-

Все за Родину свою!»

Улыбается, и опять слёзы текут по её лицу. Я тоже не могу сдержать слёз...

Нина Ивановна имеет много наград. Каждый год, 9 Мая, бабушка получает поздравления, к ней приезжают родные и близкие. Каждый день Нину Ивановну окружает тепло, ласка, забота и внимание её родной дочери, Галины. Нина Ивановна, здоровья Вам и долголетия!

Я горжусь тем, что имею возможность сегодня разговаривать со свидетелями событий тех страшных дней. Я благодарна своей бабушке, что много рассказывает мне о той Войне, что знакомит меня с ветеранами. Я верю, что каждый здравомыслящий человек помнит и память сохранит о подвиге русского народа против страшного врага. Я обещаю, что буду хранить рассказы дедов и прадедов о мужестве и героизме миллионов людей.

В день семидесятилетия со Дня Победы мы почтим светлую память погибших Героев минутой молчания. Великая Слава Героям!

Псарёва Анна, учащаяся 5 класса МБОУ НСШ №2 .